



新冠疫苗接种技术指南发布,3种灭活疫苗要接种两剂 两剂之间接种间隔应不少于3周

29日,在全国新冠疫苗接种破亿不久,国家卫健委官网发布《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》。早在今年1月7日,国家卫健委、中国疾控中心就曾联合发布《新冠病毒疫苗接种问答》之“30问”。此次再发技术指南,特别明确了迟种如何补种、能否与其他疫苗同时接种、不同疫苗产品能否替换等,并专门对60岁及以上人群、18岁以下人群、慢性病人群、育龄期和哺乳期女性、免疫功能受损人群和既往新冠患者或感染者给出接种建议。



迟种如何补种? 不同疫苗能否相互替代?

目前,我国已有5个新冠病毒疫苗批准附条件上市或紧急使用,其中3个是灭活疫苗,需要接种2剂。

中国疾控中心免疫规划首席专家王华庆介绍,根据《指南》要求,2剂之间的接种间隔大于等于3周,第2剂在8周内尽早完成接种。

如果未能按时接种,或者第2剂所用疫苗的生产企业与第1剂不同,怎么办?对此,《指南》建议用同一个疫苗产品完成接种,如遇受种者异地接种等特殊情况,无法用同一个疫苗产品完成接种时,可采用相同种类的其他生产企业的疫苗产品完成接种;如果未能按照程序完成接种,建议尽早补种,免疫程序无需重新开始,补种完成相应剂次即可。

《指南》还提出,对于在14天内完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种者,在第2剂接种3周后要尽早补种1剂灭活疫苗;对在14至21天完成2剂新冠病毒灭活疫苗接种的,无需补种。

60岁及以上人群 和18岁以下群体何时接种?

《指南》明确,新冠病毒疫苗的适用对象为18周岁及以上人群,暂不推荐18岁以下人群接种。

国家卫健委疾控局副局长吴良有介绍,目前,北京、上海等地按照国家统一部署,在充分评估接种对象的健康状况和被感染风险的前提下,已经为一些有接种意愿,而且身体基础状况比较好的60岁及以上老年人群和慢性病患者接种新冠病毒疫苗。

赵立坚驳斥美方:

在疫情和溯源上,美方何时像中方一样开放透明

据新华社北京3月29日电 针对美国国务卿布林肯就中国同世卫组织新冠病毒溯源联合研究工作提出的“质疑”,外交部发言人赵立坚29日表示,中方绝不接受美方在疫情问题上的无端指责和肆意抹黑。他驳斥说:“在疫情和溯源问题上,美方什么时候也像中方一样开放和透明?”

赵立坚在当日例行记者会上说,中方最早向世界卫生组织报告疫情,第一时间发布新冠病毒基因序列等关键信息,第一时间公布诊疗方案和防控方案。2019年12月27日,武汉地方有关部门首次接到可疑病例报告。2020年1月3日,中方就

“下一步我们将结合疫苗在大规模人群中的使用效果,积极稳妥地推进60岁及以上人群和慢性病患者的疫苗接种工作。”吴良有说。

“按我们国家的免疫策略,现阶段主要是18至59岁人群和有需要且身体健康的60岁及以上老年人群。关于18岁以下的人群,现在还没有比较系统的III期临床数据。”王华庆表示,随着研究不断深入,后续会得到相关数据,“国家整体是有考虑的,基于疫情防控的需要和临床数据,会不断完善接种策略,也包括新生儿人群。”

健康人群肩负责任

呼吁应接尽接、应接早接

王华庆表示,接种疫苗的作用是预防发病、预防重症、阻断疾病流行,让大多数人的健康得到保证。“绝大多数人都是易感者,从这个角度来说,接种疫苗是最有效的防控措施,要形成免疫屏障才能发挥最大作用,所以大家都应该去接种疫苗。接种的人越多,建立的免疫屏障越牢固;接种得越快,越早一天形成免疫屏障。”

“社会中有部分人群存在各类过敏症状,或是体弱、基础性疾病多,他们不能接种。只有其他大多数人承担起责任,把免疫屏障建立起来,才可以保证这些不接种的人群也安全。”中国疾控中心研究员、世界卫生组织疫苗研发委员会顾问邵一鸣说。

王华庆表示,目前国家要求有序、分步接种,只要符合接种条件的人群都应该接种,这样既保护了自己身体健康,也保护了家人和周围的人,希望大家共同努力,早一天把免疫屏障建立起来。

据新华社

开始定期向美方通报疫情信息和防控举措。此后,中方持续向美方通报,双方保持密切沟通,这一点美方心知肚明。

他说,在溯源研究方面,中国-世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组在联合研究期间共同参访了包括武汉病毒研究所在内的9家单位,并与医务人员、科研人员、康复患者、牺牲医务人员家属、普通百姓等进行了座谈。这些都是应专家组国际专家要求作出的安排。中方还逐条展示了特别需要关注的原始数据,世卫组织及国际专家对联合研究工作给予积极评价,表示中方开

放程度始料未及。溯源报告起草工作一直在双方专家间进行,通过科学方式反复研究形成结论。

“我不禁要问,在疫情和溯源问题上,美方什么时候也像中方一样开放和透明?什么时候邀请世卫组织专家赴美国开展溯源考察?什么时候开放德特里克堡给国际专家参观调查或研究?美方连续对外喊话,是不是意在向专家组成员施加政治压力?请美方去问世卫各位专家,报告的哪一部分内容是中国政府帮助撰写的?难道中国政府为溯源研究提供便利,这也成了幕后操纵吗?”赵立坚说。

山东获批建全国第2个工业互联网示范区 新建5G基站超过4万个

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 朱贵银

3月29日下午,山东省政府新闻办举行发布会,记者从会上获悉,近年来,省委、省政府抢抓机遇、多措并举,在全国率先建立“现代优势产业集群+人工智能”推进机制,出台“互联网+先进制造业”“5G产业”“加快工业互联网发展若干措施”等政策文件,我省工业互联网发展已全面起势,获批支持建设全国第2个工业互联网示范区。

目前,海尔卡奥斯已成为全球最大的大规模定制解决方案平台,孕育出化工、农业、装备等15个行业生态,并在全球20个国家复制推广,成为首个人选“2020胡润全球独角兽榜”的平台企业;浪潮云洲面向制造业数字化转型提供一站式解决方案,已服务全国128万家企业、连接210万个产品和385万个设备,上线2万多个工业App及微服务。可以说,在互联网产业的下半场,我省拥有难得的工业互联网发展窗口机遇期,处全国第一方阵。

下一步,我省将以建设国家工业互联网示范区为总抓手,加快建成网络设施完备、平台建设领先、融合应用引领、支撑保障有力的发展示范高地。新建5G基站超过4万个、力争累计开通10万个。支持海尔卡奥斯、浪潮云洲“双跨”平台与优势企业共建子平台,加快建设“立足山东、服务全国、面向世界”的综合型平台。完善“云服务券”补贴制度,推动工业设备上云,打造“云行齐鲁”升级版。依托华为(山东)ICT学院,培养产业技能人才。

@小规模纳税人,税费优惠延续!

财政部、税务总局联合印发《关于延续实施应对疫情部分税费优惠政策的公告》。《公告》明确,《财政部、税务总局关于支持个体工商户复工复业增值税政策的公告》规定的税收优惠政策,执行期限延长至2021年12月31日。

自2021年4月1日至12月31日,湖北省同全国其他各省、自治区、直辖市一样,增值税小规模纳税人适用3%征收率的应税销售收入,减按1%征收率征收增值税;适用3%预征率的预缴增值税项目,减按1%预征率预缴增值税。

小微型客车租赁经营者 不得随车提供驾驶劳务

交通运输部制定《小微型客车租赁经营服务管理办法》,自2021年4月1日起施行。《办法》明确,小微型客车租赁经营者不得随车提供驾驶劳务。机动车使用性质登记为租赁的小微型客车不得擅自用于道路运输经营。利用租赁小微型客车从事道路运输经营的,应当先按照道路运输经营相关管理规定办理行政许可和机动车使用性质变更手续。

老年人出入境证件办理更方便

国家移民管理局从2021年4月1日起,实施6项便利老年人办理出入境证件的新举措:①设置老年人等需扶助群体窗口,老年人可不经网上预约直接到出入境办证大厅窗口办理业务;②加强出入境办证大厅自助设备人工引导服务;③60岁(含)以上老年人申办普通护照、往来港澳通行证或往来台湾通行证,可直接复用5年内曾办理过的出入境证件照片或居民身份证照片;④提供多种证照费缴纳方式;⑤升级改造出入境政务服务平台,增加亲友代办等适合老年人网上办事功能,增设大字体、大按钮页面展示;⑥开通政务服务平台证件速递服务。

这些废弃电器电子产品 处理基金补贴有调整

财政部、生态环境部等四部门联合印发《关于调整废弃电器电子产品处理基金补贴标准的通知》,自2021年4月1日起施行。其中,14寸及以上25寸以下阴极射线管电视机每台补贴40元,单桶洗衣机、脱水机(3公斤<干衣量≤10公斤)每台补贴25元,整体式空调器、分体式空调器、一拖多空调器(含室外机和室内机)(制冷量≤14000瓦)每台补贴100元。

民航发展基金征收标准再降20%

财政部印发《关于取消港口建设费和调整民航发展基金有关政策的公告》。自4月1日起,将航空公司应缴纳民航发展基金的征收标准,在按照《财政部关于调整部分政府性基金有关政策的通知》降低50%的基础上,再降低20%。据新华社电

四月起这些新规影响你我生活